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Bibljofile lubelscy i zamojscy w szkole.

Radosny przykład promieniowania intensywnie bibliofilstwem nasyconego 
środowiska: Lublin, Zamość. Działalność tamtejszych zrzeszeń miłośników książki 
pogłębia się i rozszerza. Znamy ich wystawy i zjazdy (między innemi poświęcone 
Kochanowskiemu), teraz widzimy przenikanie do szkolnictwa, drogą szerzenia 
umiłowania książki, poprzez nauczycielstwo.

Do pracy tej przychylnie ustosunkowało się Kuratorjum Okręgu Szkolnego 
Lubelskiego i poświęciło tym sprawom całą prawie część nieurzędową ostatniego 
w r. 1932 numeru swego „Dziennika Urzędowego".

Czytelnictwo młodzieży (książek i czasopism), potrzeba jego badania i po­
pularyzowania, bibljofilstwo szkolne, wreszcie kultura estetyczna książki w szkole— 
oto tematy, ujmujące w tem zestawieniu w najogólniejszych ramach całokształt 
tego zagadnienia na terenie szkolnym. Ks. L. Zalewski, E. Markiewiczówna, 
K. Lipska, J. Czechowicz, T. Gajewski, J. Kot. T. Moniewski — oto szereg tam­
tejszych bibljofilów, omawiających wymienione kwestje.

„Szkoła — młodzież — książka" ks. Zalewskiego wskazuje nauczycielstwu 
kilka — elementarnych zresztą — zadań jego w stosunku do książki: „dać dobre 
zrozumienie, czem jest... może być książka dla człowieka", zachęcić do kupowa­
nia książek.

Z. Markiewiczówna wyjaśnia konieczność i sposoby kształcenia młodzieży 
na rozumnych i gorliwych czytelników; T. Moniewski z gimnazjum im. Sztaszica 
w Lublinie, opierając się na artykule wizytatora Komara w tymże Dzienniku 
Urzędowym (N. 3 i 4 z r. 1930), poruszającym problemy czytelnictwa, oświetla 
stosunek młodzieży szkolnej do czasopism: pęd do korzystania z dzienników na 
niekorzyść czasopism poważniejszych. Dowiadujemy się o czytelniach uczniowskich 
w tamtejszych szkołach (gimn. Staszica w Lublinie), poznajemy statystykę poczyt- 
ności czasopism i otrzymujemy spostrzeżenia autora, oparte na doświadczeniu.

O potrzebach badania czytelnictwa, opartego na znajomości psychologji 
(bibljopsychologja), pracy w Polsce w tej dziedzinie, wreszcie o propagandzie 
książki w szkole — krótko informuje K. Lipska.

Najciekawiej. bo o żywej pracy bibljofilskiej w szkole, mówią Tad. Gajewski 
i Juljan Kot. Stają przed nami szkolne kółka bibljofilskie w Gimn. Męskiem w Za­
mościu (zorganizowane w r 1926-27 przez dyrektora K. Lewickiego), grupujące 
trzy najwyższe klasy, ich praca referatowa, kolekcjonerska, graficzna, a nawet 
literacka. (Dawniej Łódź mogła się poszczycić pewnym ruchem bibljofiIskim 
uczniów, którego owocem była wystawa druków w r. 1925). Na tle tych faktów 
uwydatnia się rola nauczyciela, szerzącego miłośnictwo książki. Ta kultura este­
tyczna idzie wgłąb i wszerz poprzez książkę — od elementarza, czasopisma dla 
dzieci i młodzieży, aż do podręcznika. Słusznie podkreśla to Józef Czechowicz.

Wyżej wymieniony zespół artykułów, poświęconych szkolnemu czytelnictwu 
i bibljofilstwu, jest bardzo ważnem w naszych stosunkach odezwaniem z urzędo­
wego miejsca. Należałoby sobie jednak życzyć, by cykle takie, przeznaczone dla 
nauczycielstwa, odznaczały się większem skoordynowaniem treści, coby pozwoliło 
uniknąć powtarzań w zakresie tez elementarnych, a całości nadałoby charakter 
bardziej poważny.

Obex
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PRZEGLĄD KATALOGÓW ZAGRANICZNYCH 
Polonica szwedzkie.

(O.) Na Iicytacii październikowo-listopadowej znanej szwedzkiej firmy antykwar- 
skiej Bjórck & Bórjesson w Sztokholmie szła wielka kolekcja niedawno zmarłego 
zbieracza starych druków szwedzkich i duńskich barona Per Hierta of Framme- 
stad (1864—1924). Zbiór druków szwedzkich 16 i 17 w. jest tu bezkonkurencyjny 
i zawiera największe rzadkości bibljograficzne.

W drukowanym katalogu licytacyjnym, obejmującym 1618 pozycyj, znajdu­
jemy z zakresu Poloniców sztuk 17, w tern XVI-go wieku 6 szwedzkich, 1 gdański, 
XVII wieku 1 holenderski, 1 niemiecki, 1 angielski, 4 szwedzkie, 1 włoski, 1 fran­
cuski, XVII! wieku 1 szwedzki.

Najosobliwszy rarytas szwedzki: Credenlzschreibert und instruktions des 
Herrn Sigismundi... bei dem Herm Carln... und was von Herzog Carln fur Rntwort 
gegeben (Stockholm 1596) posiada u nas Kraków w 2 egzemplarzach — u Czarto­
ryskich i w Bibljotece Jagiellońskiej, Podczas gdy to samo, w tymże roku i ró­
wnież w stolicy Szwecji drukowane razem po łacinie i po szwedzku jako „Man- 
data*, u Estreichera figuruje tylko w serji chronologicznej.

Zupełnie u nas nieznane są dwa druki: 1) Nennichen Eust. Placid. Pentha- 
lon, seu quinque principum virtutum certamen. .. Joanni Casimiro, Sigismundi re­
gis filio. Romae, Zanelli, 1691 (z portretami) i 2) Stadga giordt pa rijkzdagen ubi 
óre broo ahr 1617, Stockholm, Meurer.

Bibljoteka Czartoryskich posiada z rzadkości Per Hierta: Acta Coronationis Ko- 
nung Sigismundi... 19 febr. 1594 (Stockholm, Gulterwitz, 1594) i Muller Laur. Korte 
och sanfardige beskrifwelse om nagre fórnamlighe och tanckwardighe saker som 
uti the tre potentaters Joh. 111., Stefani Batori til Polen, theslikes Iwan Wasilie- 
witz til Muskow... (Stockholm, Meurer, 1629). Tern ostatniem dziełem może się 
pochwalić również Bibljoteka Jagiellońska.

Pozycje katalogu Bjórch & Bórjesson: 600, 603, 661, 811, 1006 cytuje Estrei­
cher bez znajomości egzemplarzy lub na podstawie literatury, a o Acia et litte- 
rae ab 7.V. 1624 ad 6.XI. 1625 inter utriusque regni, Sueciae et Poloniae (Stockholm, 
Meurer) wie, że egzemplarz znajduje się w Kijowie, czyli, że Polska go nie posia­
da. Inne rzeczy rzadkie (Nry 933, 951, 958 i 1259) są w naszych książnicach repre­
zentowane, często nawet w kilku egzemplarzach.

Licytacja trwała 5 dni, przyniosła w sumie 91.228| kor. szwedzkich, 
czyli około 300.000 złotych.

Hungaro-Polonica.
(O.) W katalogu Nr. 127 budapeszteńskiego Ranschburga, zatytułowanym Bi- 

bliotheca Hungarica, winien nas zainteresować szereg pozycyj.
M) 2 inkunabuły Polski dotyczące: Beroaldus. Opusculum eruditum... Hd 

Paulum Sidlovitium Polonum. Bononiae, B. Hector, 1497, bardzo rzadki druk, znany 
E-rowi tylko z literatury (cena 360 pengó);

de Łasico Osvaldus. Sermones de Sanętis... Hagenau, Gran, 1499, druk E-rowi 
nieznany w tej edycji (ta sama cena).®

B) 4 druki XVI wieku: 1) rozpowszechniony cenny Eutropius. Decem libri 
historiarum... Kraków, Haller, 1510; 2) Mela Pomponius. Libri de situ orbis tres.... 
Viennae Pannoniae. 1518 — z wielu szczegółami dotyczącemi Polski i jej obycza­
jów (450 pengó); ciekawy i rzadki krakowski druk po węgiersku, z oficyny Lazarzowej 
wyszły w r. 1559 — Szekely Istvan. Chronica ez Vilagnac yeies dolgairol; 4) wreszcie 

3



Anbringen Tiirckischer Legation Ebrahimi Strotschii, gebornen Polecken, weiche 
er.... in Schlavonischer Sprach zu Franckfurt gethan finno 1562, den 27 Nowemb., 
mowa sturczonego Polaka Joachima Odrowąża—Strasza, dyplomaty Sułtana So- 
limana, przychylnego Polsce i przez nią subsydjowanego.

C) Wreszcie 2 dzieła, dotyczące roku 1849 i generała Bema: Łapińskiego 
Teofila Feldzug der ung. Hauptarmee ("Hamburg 1850) i Pataky’ego Bem in Sie- 
benbiirgen (Lipsk 1850, z portretem generała i mapą Siedmiogrodu).

Superexlibris Marji Leszczyńskiej.

(O.) Książkę należącą * do królowej Marji Leszczyńskiej, ozdobioną na 
grzbiecie liljami burbońskiemi, a na wierzchniej okładce superexlibrisem królowej, 
ogłasza za 100 fr. w swym katalogu Nr. 2 (paźdz. 1932) „Livres anciens — mo- 
dernes" firma paryska Henri Kaeser (56, rue Mazarine).

Jest to dzieło: L’imitation de Jesus-Christ. Paris, Coignard, 1743 12° (maro- 
quin rouge).

Polonicum włoskie.
(O.) Nieznany u nas druk włoski 18-go wieku z włosko-polskim słownicz­

kiem podróżniczym znajdujemy w Olschkfego (Florencja) Bulletln Mensuel Nr. 102: 
(Martini Francesco). La vera e sincere guida per chi viaggia eon la descrizione 
delle 4 parti del mondo: ii regolamento per il corriere... i prezzi delle cambiature... 
il vocabolario della lingua itaL, spagnuola, francese, tedesca, pollaca e turchesca 
etc. Roma, Mainardi, 1766. 12°. (15 lirów).

Ze wspomnień bibljofilskich.
Z uwagi, że pewna część księgozbioru po zmarłym przed dwoma laty 

(w 1931 r-.) znanym zbieraczu Henryku Goldsteinie znajduje się w katalogu niniej­
szym, nieobojętną rzeczą dla miłośników książek będzie przypomnienie niektórych 
danych z jego żywota. Z zawodu Henryk Goldstein był dziennikarzem, sekreta­
rzem „Zorzy" i „Zarania" oraz stałym współpracownikiem wielu innych czasopism 
warszawskich, w których najczęściej występowa! pod pseudonimami: H. G., h. g., 
autor „Wrażeń Ciechocińskich", Barnaba Bibosz, Elabon, Henr. Rur. Lap., Ignotus 
i Zastępca. Gorliwy zbieracz przysłów i pseudonimów, wydał Przyczynki do „Księ­
gi Przysłów, przypowieści i wyrażeń przysłowiowych" (Warszawa, 1901—:S02) w 3 
zeszytach, których nie puścił w obieg księgarski, ale rozdawał znajomym, i kilka 
innych rzeczy. Posiadał własny księgozbiór podręczny z zakresu swoich umiłowań, 
zbiór rycin i numizmatów, z czego udało się wszakże ocalić bardzo niewiele, gdyż 
większość uległa zniszczeniu w piwnicy. C. ff.

Dar dla Bibljoteki Narodowej.

Jeden ze znanych na gruncie warszawskim zbieraczy i bibljofilów K. J. 
Ossowski ofiarował na rzecz Bibljoteki Narodowej, na ręce D ra K. Piekarskiego, 
ciekawy oryginalny szkicownik znanego malarza Aleksandra Lessera. Vivat seguens. 
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Kronika Towarzystwa Bibljofilów Polskich w Warszawie, 1932-1933
30.XI.1832. Walne Zebranie w Czytelni Bibljoteki Narodowej.
Zarząd wybrano przez aklamację w dawnym składzie.
Wskutek rezygnacji p. Józefa Grycza ze stanowiska sekretarza Zarządu 

na jego miejsce wybrany został również przez aklamację p. Tadeusz Cieślewski (syn). 
Adres Sekretarza T. B. P.: Warszawa, ul. Dobra 90.

■i §121.XII. 1932. Referat: Dr. K. Piekarski: Kilka słów o Bibljotece Wilanowskiej.
25.1.1933. Wieczór, poświęcony omówieniu udziału Polski w wystawie lipskiej 

ku czci Goethego. Wyjaśnień udzielali: Prezes Związku Grafików, p. Fr. Siedlecki, 
oraz artyści-graficy pp. Mińska-Golińska, Goryńska, T. Cieślewski (syn), L. Gar- 
dowski.

28.11.1933. Referat: p. T. Cieślewski (syn): „Układ drukarski-zwierciadlem
rękopisu”. ,

Kronika Towarzystwa Miłośników Exlibrisów w Warszawie.
7.11.1933. Walne Zabranie w Czytelni Bibljoteki Uniwersyteckiej. Referat: 

p. Edward Chwalewik: „Najdawniejszy exlibris lwowski".
Skład nowowybranego Zarządu: Prezes p. Zygmunt Klemensiewicz, Sekre­

tarz p Tadeusz Szpakowski. Skarbnik p. Włodzimierz Egiersdorff.
Adres Sekretarza T. M. E.: Warszawa, ul. Krucz.a 44.

SPRAWOZDANIE Z XVII LICYTACJI 3 MARCA 1933 R.
Na ostatniej licytacji poniżej wymienione Nr.Nr. katalogu osiągnęły następujące ceny:

Nr.Nr. Cena 
wywołania

Osiągnięto Nr.Nr.
Cena 

wywołania Osiągnięto

5 4.— 7 50 199 25.— 27.—
8a 3.50 6.50 219 1.50 5.20
9 2 — 5.60 224 6.— 10-

10 3. - 6.— 324 2.— 5.--
16 4.— 8.40 257 20.— 21 —
17 5.— 8.50 272 10.— 16.—
23 2.50 6.— 275 7 — 10.50
30 30.— 35.— 293 2 50 12.—
32 1.50 5.50 296 1.50 5.—
36 20.— 34,— 297 3.- 12.—
41 60 — 61.— 311 4,— 9.50
49 30 — 35.— 315 3.50 9.50
64 7.50 15.— 341 1.50 4 70
68 4.— 10.- 365 15 — 31.-

101 12.— 20.— 392 12.- 20.—
108 2.50 9.50 401 3.— 15.50
124 3.50 7 — 404 15.— 24.50
144 5.— 10.50 431 30- 47.—
146 5.— 18— 447 5.- 11 —
152 12.- 20.50 454 50 — 52.—
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WARUNKI LICYTACJI.

1) Ceny, podane w katalogu, są cenami wywołania,
2) j Za stan książek licytowanych T. B. P. nie odpowiada: dostrzeżone braki 

zostały zaznaczone w katalogu. Cenę, podaną w katalogu, podwyższać należy: 
przy cenie wywołania do zł. 5 fnajmniej o 20 gr., przy cenie wywołania od 5 do 
20 zł. o 50 gr., powyżej 20 zł. o 1 zł.

3) Do ceny nabycia dolicza się 10°/0. Książka, rycina i t. d. staje się 
własnością nabywcy po uiszczeniu całkowitej należytości. Na prowincję usku­
tecznia się wysyłkę ([tylko za zaliczeniem pocztowem, W zamówieniach listownych 
należy podać najwyższą cenę zaofiarowaną (podanie ceny oznaczonej w katalogu 
nie jest wystarczające).

4) Zamówienia należy kierować pod: Towarzystwo Bibljofilów Polskich 
w Warszawie, Komisja Licytacyj Bibljofilskich Warszawa, ul. Bracka 5. 11 piętro.

5) Zapytania uprasza się adresować na kartkach z opłaconą odpowiedzią.
6) Książki niewykupione w terminie 10-dniowym po licytacji będą mogły 

być zwrócone właścicielowi lub sprzedane z wolnej ręki w cenie przybicia lub 
wyższej, przyczem ewent. wpłacony zadatek przejdzie na rzecz T. B. P.

7) Wysyłkę książek, rycin i t. d. na prowincję, za zaliczeniem pocztowem 
uskutecznia się najpóźniej w drugim tygodniu po licytacji.

8) Zamówienia, w których limity podano niedostatecznie wysokie, pozo­
staną bez odpowiedzi (z wyjątkiem zamówień z opłaconą odpowiedzią). P.P. Bibljo- 
fiłe proszeni są usilnie o wykupywanie 'nabytych książek, rycin i t. d. najpóźniej 
w 10 dni po licytacji.

9) P.P. Bibljofile, których książki, ryciny i t. d. zostały sprzedane na licy­
tacji, proszeni są o zgłoszenie się po odbiór należności (bezwarunkowo przedsta­
wiając potwierdzenie) — po 30 dniach od dnia licytacji, o ile możliwe po uprzed- 
niem porozumieniu (godz. 5 — 7 p.p.) z biurem Komisji Licytacyj.

10) Oglądać można przeznaczone na licytację książki rękopisy i ryciny 
tylko 10 marca r. b. od g. 17-ej 1 11 marca r. b. od 10-13.

11) Kolejność licytowanych numerów:

(każda grupa Iicycytowana jest w przeciągu około 1 godziny)

Nr. Nr.

1 11 111
36 — 132 1 — 35 195 — 299

Nr. Nr. 300 — 323 Nr Nr 133 ~ 194nr. nr. 324 _ 347 Nr. Nr. 348 — 370
479 500 521 — 536

501 — 520

IV

394 — 478
371 — 393

KATALOG LICYTACYJNY
A. DRUKI w. XVI i XVII

1. Sermones Thesauri nouide tempore. 
flrgentinae, Martin Flach, 1491 opr. 80.—

2. Sermones Thesauri noui de Sanctis.
flrgentinae, Martin Flach, 1491 opr. (brak 
końca) 60.—

3. Artis notariatus siue tabellionum
libri duo. Spirae. 1591 prg. 3.—

4. Boter J. Relacje Powszechne 1.1—V.
Kr. 1609 (w t. 1 brak karty tytułowej) 10.—

5. Wężyk j. Synodus provincialis Gne-
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snensis Provinciae. Kr. 1629. Zawiera 
karty od sign. fl—P 5 3.—

6. Linda L. Descripio orbis et omnium
rerum publicarum. Lugduni, P. Leffen, 
1655. Z piękn. frontis. (jest rozdział o 
Polsce) prg. 5.-—

7. Sbarra F. La Gontessa delTRria...
(onis zaślubin cesarza Leopolda) Wiedeń 
1667 (z 28 wielk. miedzior.) 15.

8. Treter T. De episcopatu et episco 
pis ecclesiae varmiensis. Kr., u Cezare­
go. 1685. Z frontisp. i liczn. herbami 25.

9. Essai de 1’histoire du commerce de
Venise. Paris 1729 sk. 1.50

10. Chmielowski B. Zbiór krótki her­
bów polskich. W. 1763. (Brak tytułu, 
pierwsze 16 stron dopisane) 5 —

11. Potocki W. Rrgenida. Pzn. 1743,
sk. Brak karty tyt. 2.—

12. Pruszcz P. H., Klejnoty stołeczne­

go miasta Krakowa albo Kościoły i co 
w nich jest widzenia godnego i znacz­
nego. Kr. 1745 płt. Karta tyt. uszk. 8.—

13. Ustawa wewnętrzna na wszystkie
dnia zabawy dla nowicjuszów zakonu 
kapucyńskiego. W. 1770. 2.—

14. Dykcjonarz przysłów francuskich
z wykładem niem., łac. i poi. W., Dufour 
1782 3.—

15. Mannasech ben Israel, Retung der
Juden aus dem englischen iibersetzt 
neb;t einer Vorrede von Moses Men- 
delsohn. Berlin 1782 1.50

16. Contant d’Orville. Ślady historycz­
ne o zabobonach starożytnych narodów, 
wieszczbie i sztuce czarnoxięskiej. W., 
Dufour, 1794. T. I—II. (T. 11 o wróżeniu 
z kart z 52 ryc. kart i 52 symbolami 
wróżebnemi) b. rzadkie. 12.50

17. Uwagi Przyjaciela Ludzkości b. m,
i r. (XVIII) 1 —

B. DRUKI w. XIX-XX.

18. Adalberg S. Księga przysłów. W,
1889 1894 płt. 30.—

19. Adamowicz A. F. Pochwała Kon­
stantego hr. Tyzenhauza ornitologa pol­
skiego. W. 1862 (z bibljografją jego prac)

3.—
20. Adeline J. Lexique des termes

d’art. Paris 1884 pł. 6.—
21. Ajent Dworu Majer, Izraelita 19 

wieku. Powieść dla izraelitów. W. 1845
1.50

22 Autorka Powiastek dla dzieci z 
prawdziwych wydarzeń. Bal w Resursie 
i Dworek na Topielu. Powieść. (Okładki 
oryginalne) W. 1838 2.—

23. Balass K. Okucie koni bez przy­
musu czyli rozprawa... z oryg. okładką. 
6 litogr. Lw. 1828 pł. 5.—

24. Baliński Mich. Pamiętniki o kró­
lowej Barbarze. T. 1-11 W. 1837 2.—

25. Bandtkie ]. S. Historja bibljoteki 
uniw. krakowskiego. Kr. 1821 płt. 3.-—

26. Baranowski Ign. Tad. Księgi re-
ferendarskie 1582—1602. W. 1910 1.50

27. Barey J. Sposób obłaskawiania naj­
dzikszych i najzłośliwszycb koni. W. 1859 
ppł. 2.50

28. Bobrowicz J. N. Napoleon Bona­
parte czyli obrazy bitew i czynów wo­
jennych Bohatera. 90 rycin na stali (Brak 
ryc. 21-ej). Lipsk 1838 płsk. 10.—

29. Bogeng G. A. E. Gmriss einer Fach-
kunde fur Biichersammler. 3 roczniki z 
indeksem. Berlin 1909 pł. 9.—

30. Beleuchtung eines ministeriellen 

Gutachtens iiber die Lagę der Juden im 
Kónigreich Polen. Hamburg 1859. 2.—

31. Bersohn M. Kilka słów o dawniej­
szych bóżnicach drewnianych w Polsce. 
Zeszyt 1-szy. Kr. 1895 1.50

32. Bersohn M. Kilka słów o polskich 
podróżnikach do Ziemi Św. i ich dzie­
łach. Odb. z Bibl. Warsz. b. r. 1.50

33. Beschreibung des Kurfurstlichen
Landsitzes Wilhelmshóhe bey Cassel. Mit 
Kupfern. Cassel 1804 pł. 1.50

34. Bieliński J Żywot ks. Hdama Czar-
toiyskiego. W. 1905 1.50

35. Bilguez P. B. Handbuch des Scha-
chspiels. Leipzig 1880 3.-—

36. Bojanowski S. Konie galicyjskie
na międzynarodowym konkursie hipicz- 
nym w Turynie. Lw. 1902, Z rycinami 
ppł. 2.50

37. Bolcewicz B. Katalog monet pol­
skich. W. 1895 1.50

38. Bosłunowski K. W. Awtonomnyja
moniety Galickoj Rusi XIV i XV. Kijów 
1905 ■ 1.50

39. Borkowskt-Dunin J. Rlmanach błę­
kitny. Lw. 1908 płt. 6.—

40. Brodowicz T. Widok przemocy na 
słabą niewinność srogo wywartej. Isto- 
riczeskija zapiski o sobytijach na Wołyni 
i Podole w 1789 godu. Cz. 1—2. Moskwa 
1869. Razem opr. płsk. Tekst polski i ro­
syjski. Zawiera przyczynki do dziejów 
Konfederacji Barskiej i Targowicklej 5 —

41. Briickner A- Dzieje języka polskie­
go. 2 wyd. Lw. 1913 pł. 3.—
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42. Bukowski H Fórteckning ófrer
framl. Byggmastaren och Konstvąnuen
E. R. Bonaus. Stockholm 1888 (katalog 
Nr. 40) 1.50

43. Bukowski H. Fórteckning ófver en
Rikhaltig och Vald Boksamling. Stock­
holm 1888 (katalog Nr. 47) 1.50

44. Bukowski H, Fórteckning ófver en
omvexlande Samling Miniaturer etc. 
Stockholm 1888 (katalog Nr. 48) 1.50

45. Biisch B. Sammlung. Zweiter Theil
(llluminierte Manuscripte). Versteigerung 
im Hause J. Baer. Z Iicznemi ilustr. 
Frankfurt 1921 opr. 12.

46. Billau F. Geheime Geschichten und
rathselhafte Menschen. Lipsk 1850. T. 
I i II. plt. 5.—

47. Bykowski K. Kościół N. P Marji w
Krakowie, acc. Szyszko-Bohusz R. Archi­
tektura Kościoła Najśw, P. Marji. (Bibl. 
Krak. Nr. 46) Kr. 1913 z ryc. 1.75

48. Bykowski K. Kościół św. Krzyża
w Krakowie (Bibl. Krak. Nr. 25) Kr. 1904 
z ryc. 1.50

49. Cellini B. Zycie... złotnika i rzeź­
biarza. Pzn. 1868. T. I—11 płsk. 6.—

50. Cham. Les Folies Parisiennes. 
Gluinze annees comiques 1864— 1879. 
Introduction par Gśrome. Opr. oryginal­
na lekko uszkodzona z ryc. Paris, 1883.

10.
51. Cham. Douze Rrmees Comiaues

1868—1879. 1000 Gravures Introduction 
par L. Halśvy, Oprawa oryginalna, lekko 
uszkodzona z ryc. Paris 1882 10.-

52. Chiarini A. L. Gramatyka /zebraj-
ska. W. 1826 płsk. 2.—

53. Chłędowski A. T. Spis dzieł opu­
szczonych w Bentkowskiego Hist.-Lit. 
Polskiej. Lw. 1818 opr. 5.—

54. Chmiel A. Domy krakowskie. Ulica
Florjańska. Cz. I. Kr. 1917. 1.50

55. Chmielowski P. Dzieje krytyki lite­
rackiej w Polsce. W. 1902 2.50

56. Chodyński S. Szkoła OO. Pijarów
w Radziejowie i w Włocławku. Włocł. 
1911 1.20

57. Chodyński S. Szkoła OO. Refor­
matorów w Włocławku. Włocł. 1911 1.20

58. Chodyński S. Trybunaliści z Kapi­
tuły Włocławskiej. Włocl. 1911 1.20

59. Chodyński S. Zbiór wiadomości
dziejów medycyny dotyczących. Włocła­
wek 1912 1.20

60. Chodyński S. Wikarjusze katedry
włocławskiej. Włocławek 1912 2.—

61. Chodyński S. Konsystorze w die­
cezji kujawsko-pomorskiej. Włocławek 
1914 l._

62. Chodyński A, Kościół i klasztor 
OO. Reformatów w Kaliszu. W. 1874

1.50

63. Chodźko L. La Pologne litteraire 
monumentale et pittoresque .. publiee 
par Grabowski. T. 1—III. W t. Ili brak 
1-ej ryc. Paryż 1835—1842 płsk. 30.—

64. Chrzanowski Z. Sztuka i rzemiosło.
W. 1912 2.50

65. Chrząński S. Tablice odmian her­
bowych, z 25 tbl. W. 1909 płsk. 10.—

66. Czacki T. Zbiór ciekawy XIV tablic
numizm. rytych na miedzi... Win. 1844 ppł. 
Tablica numizm. VI w dwóch egz. nato­
miast brak V-ej 6,—

67. Czarnowski St. J. Postępy litera­
tury perjodycznej. W. 1886 1.50

68. Czartoryski Ad. Myśli o pismach
polskich. Kr, 1860 płt. 1.50

69. Czapski E. Rysunki monet najrzad­
szych zamieszczonych w IV tomie kata­
logu monet i medali polskich. Kr 1898

2 —
70. Czernof B. i Cassagne A. Rlbum des 

vues de Tlnstitut Rlexandra du jardin 
et des environs de Novo Rlexandra 
(Puławy) dessine d’apres naturę par ma­
dame Czernof lithographie par Rrmand 
Cassagne Paris (w. XIX). Tytuł i 15 lit. 
kolor. (43,5X59,5) płsk, b. rzadkie 200.—

71. Cybulski S. Greczeskija monety.
Objasnitelnyj tekst k 3-ej tablice dla 
nagi, prepod. Petersburg 1894 1.50

72. D. C.***, Histoire de Stanislas 1
roi de Pologne. T. 1 — 11 z ryc. Londres 
1741 płsk. ' 4.—

73. Die Kinder Israels in der Wiisten, 
Ein Beitrag zur Geschichte der Fehde 
unsers Jahrhunderts von einem partei- 
losen Cosmopoliten. Boston 1804. Rzad­
kość. Jest ustęp o żydach w Polsce 5.—

74. Debolskij W. N. Oczerk istorji kie-
leckoj mużsKoj gimnazjiza50 lat (1862— 
1912) W. 1913 5,-t-

75. Demetrykiewicz W. Konserwator­
stwo dla zabytków archeologicznych Kr. 
1886 2.

76. Dereme T. Lamour des Iivres Po-
eme(Livre d’or du Bibliophile 1928—1929) 
z ryc. Paris 1929 10.—

77. Dobrowolski-Natęcz W. Ceramika 
i szkło. Szkic historyczny. W. 1913 2.—

78. Dobrzycki J. Michał Stachowicz w 
setną rocznicę śmierci. Z 6 ryc. Kr. 1925

2.—
79. Dobrzycki J. Kościoły drewniane

na Górnym Śląsku z ryc. Kr. 1926 3.—
80. Drużbacka E Poezje. T. I—11. Lipsk

1857 ppł. 2 —
81. Dubrowskij P. Zamieczatielnyja

słowa iz, . Psałtyrja Korolewy Margarity. 
Petersburg 1852 1.50

82. Dykcjonarz nowy Jeografii. 2 t-y.
Wrocław 1823. 10.—
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83. Eysa Mociba del masu Bernu. Win.
1835 ' 3 —

84. Feliński Z. S. Pamiętniki. T. 1—2.
Kr. 1897 plt. 10 —

85 Fijałek J. ks. Najstarsze statuty
synodalne krakowskie biskupa Nankiera 
Kr. 1915 1.—

86 Florian P. Eliezer i Neftaly poema
hebrajskie. Kr. 1808 2.50

87. Flusfeder D. Jewreji i ich uczenje
ob inowiercach. Petersburg 1874 2.—

88. Forpoczty. Książka zbiorowa przez
Nałkowskiego, Komornicką. Jellentę. Lw. 
1895 1.—

89. Friederichsen M. Landschaften und
Stadte Polens und Litauens. Berlin 1918 
pap. 1.50

90. Freytag Carl dr. Russlands Pferde-
Racen. Halle 1881 pł. 10.—

91. Gall M. Chronicon. W. 1824 płsk.
2,50

92. Gazeta Wiejska czyli Wiadomości
gospodarczo-roinicze na rok 1817 przez
F. X. G. zebrane. Karta tytuł, szychowa- 
na. W. 1816. Rzadkie 5.—

93. Givry de Grillot. Le Musecde sor-
ciers, Mages et Alchimistes. Paris 1929 
płt. 8.—

94. Gieysztor Stan. Katalog 4-ty W.
1885 1.50

95. Gieysztor Stan. Katalog 1-szy. W.
1882 2 —

96. Glass J. Ewangielicy Polacy w
świetle dokumentów urzędowych W. 
1919 1.50

97. Gloger Zygm. Gody weselne. 394 
pieśni z ust ludu W. 1880 ppł, 2.50

98. Godlewski M. ks. O kardynalacie
S. Siestrzeńcewicza Bohusza z 5 ryc. 
Win, b. r, 1 50

99. Goldsztein H. Wrażenia Ciechociń­
skie, W. 1883 2.—

100. Goldsztein H. Przyczynki do „Księ­
gi przysłów, przypowieści i wyrażeń 
przysłowiowych polskich" S. Adalberga. 
Nadbitka z „Ludu". (Lwów 1903), Rzad­
kie. Wydano w 10 egz, 2,50

101. Goldsztein H. „Przyczynki do Księ­
gi przysłów Adalberga". W 1901 —1902. 
Z. 1—3 (więcej nie wyszło). 4.50

102. Goldsztein H. Pisma: 1) Z życia
Żokarda. W. 1892; 2) Barnaba Bibosz, 
Miljon toastów 5 cz. w 3 t. W. 1894— 
1898; 3) Barnaba Bibosz, Cztery piosen­
ki. W. 1897; 4) Apeluję do ogólnego ze­
brania Członków Synagogi, W. 1897; 5) 
Anegdoty kulisowe i zakulisowe. W. 1902; 
6) Co nam wróżą komety? czyli Kometa 
Halley’a a mniemany koniec świata. W. 
1910. Razem 2.—

1C'3, Goldsztein H Prace Fterackie 
Józefa Korytkowskiego. W. 1885. Wyd. 
w 100 egz. 2.50

104. Goldsztein S. M. Naucznyja osno­
wy kuchonnago iskusstwa, Petersburg 
1893 pł. 1.50

105. Gollz A, O położeniu obecnem 
właścicieli ziemskich. W. 1862 ppł. 1.—

106. Górski Kazimierz. Stosunki Kazi­
mierza Sprawiedliwego z Rusią. Lw. 1875

1.50
107. Górzyński W. ks. Szanujmy stare

kościoły. Włocławek 1917 1.50
108. Grabski H7. J. Trzy wieńce. Paryż

1926, z 3 mdz. (druk bibljof). 3.50
109. Grabowski T. Piotr Skarga na tle

katolickiej literatury religijnej w Polsce 
w. XVI. Kr. 1913 5.—

110. Grabowski A. Ojczyste spomin-
ki. T. 1—2. Kr. 1845 5.—

111. Gregor J. i R. Fulóp-Miller. Ame­
rykański teatr i kino, Pozn. b. r. Z 46 
barwn. i 469 jednobarwn. ilustr. plt. w 
teczce 35.—

112. Gródecki R. Przywilej menniczy
biskupstwa poznańskiego z r. 1232. Pzn. 
1921 1.50

113. Grynwasser H. Demokracja szla­
checka 1795-1831. Studjum. W, 1918. 1 —

114. Gumowski M. Denary pierwszej 
doby piastowskiej. Kr 1904 z 2 tbl. 2.—

115. Gumowski M. Wykopalisko pod
Bochnią Kr. b. r. 1.50

116. Gumowski M. Podręcznik numiz­
matyki polskiej z 80 tabl. Kr. 1914 ppł.

8.—
117. Gumowski M. Medale Stefana Ba­

torego z rycinami Kr. 1913 4.—
118. Gumplowicz L. Prawodawstwo 

polskie względem żydów. Kr. 1867 1.50
119. Gustawicz B. Wycieczka;* .Czor­

sztyńskie. W. 1881 płsk. 3.—
120. Hendel Z. i Kopera F. Kościół 

św. Idziego w Krakowie z ryc. Kr. 1905
1.50

121. Heck K. J. Życie i dzieła Zimo-
rowiczów. Kr. 1894 1.50

122. Hoszowski K. Żywot Andrz. Trze-
bickiego Kr. 1861 z 2 ryc, ppłt. 2.—

123. J. U. N. (Niemcewicz J.) Dwaj
Sieciechowie, W. 1817 1.50

124. Jako lecące na wyraj żórawie...
Elizie Orzeszkowej Polacy z nad Newy. 
Petersburg 1906 2.50

125 Jaremicz S., Bernardo Bellotto. 
Odb. z czasopisma „Staryje Gody". Z 4 
ryc. i z 2 winjetami. Petersburg 1914.

3.—
126. Jaworski F., Znaki bibljoteczne 

(uzupełnienia). Lw., 1908. Z ryc. 5.—
127. Jaworski F., Medaliony polskie.

Lwów 1910. płsk. Z XXI tablicami. Od­
bito w 10 egz. na papierze welinowym. 
Oprawa lekko uszkodzona. 15.—
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128. Jelski A., Zgubny kult obczyzny
u nas w świetle literatury ojczystej. 
Petersburg, 1901. 2.50

129. (Jełowicki Aleksander Kilka
uwag w zastosowaniu do obrotow sto­
łowych, wypukiwań i magnetyzmu zwie­
rzęcego. Kr. 1853. 2 50

130 Jundził Józ., Opisanie roślin w 
Litwie, na Wołyniu, Podolu i Ukrainie. 
Win 1830. 4.—

131. Kamieński J. A., Przegląd mater- 
jalów do monografji i historji rodzin 
Kamieńskich i Kamińskich. Lw , 1856. 2.—

132. Kalendarzyk Polityczny Radzi­
szewskiego na rok 1834. W. ppi. Za­
wiera hist. opis Łęczycy. 3.50

133. Kalendarzyk Polityczny Radzi­
szewskiego na rok 1839. W. ppł. 2.50

134. Kalendarzyk Polityczny Radzi­
szewskiego na rok 1843. Zawiera: wia­
domość o zamku w mieście Ciechano­
wie z fotografją ' piękną Iitografją pa­
łacu w Łazienkach. 4.—

135. Kalendarzyk Polityczny Radzi­
szewskiego na rok 1847 Zawiera 2 lito- 
grafje: Kościół Panny Maryi w Warsza­
wie i Rynek Starego Miasta z dawnym 
Ratuszem na nim. ppł. 3 50

136. Kalendarzyk polski, ruski, astro­
nomiczny i gospodarski na rok Pański 
1826. W. 1.50

137 Kalendarz Rstronomiczno-gospo- 
darski polski i ruski na rok Pański 1827.

1.50
138. Kalina A. Rozbiór krytyczny pie­

śni „Bogarodzica". Lw. 1880. 1.50
139 Kapliński L. Emir Rzewuski. Pzn. 

1881. 2.—
140. Karłowicz M. W Tatrach, Kr. 1910.

2.50
141. Karłowicz J. Poradnik dla zbiera­

jących rzeczy ludowe, W.. 1871. 2.—
142. Karwowski S. Geschichte des

Hauses Leszczyc von Radolin Radoliń- 
ski, Brak tabl. 27-ej. Pzn. 1908. 12.50

143. Kerner J. Jasnowidząca z Pre-
vost. Spostrzeżenia wewn. życia czło­
wieka tudzież przenikania duchów do 
naszego świata. T. I i II Z 8 ryc. (egz. 
nierozc. oryg. okł.) W. 1832. 10.—

144. Kętrzyński W. O ludności pol­
skiej w Prusiech niegdyś krzyżackich 
z 3 map. Lw. 1882. 3 50

145. Kiciński Bruno hr. Wyprawa sa­
tyryczna. W. 1830. 2.—

146. Kieszkowski J. Kanclerz Krzysz­
tof Szydłowiecki T. liii Pzn. 1912 z tab­
licami i' ryc. 20.—

147. Klaczko J. Hnneksya w dawnej
Polsce (Unia Polski z Litwą) Kr. 1901. 
płsk. 4.

148. Klein R. Felicien Rops. Berlin b.r.
5.—

149. Kobyłecki Józef. Wiadomości o
Syberji i podróże w niej odbyte w la­
tach 1831—34 z ryciną i mapką Syberji 
T. 1—2 W. 1837 płsk. 3.50

150. Koch G. Kunstwerke und Biicher 
am Markte z 38 ryc. Elslingen, 1915 opr.

15.—
151. Kochanowski J. K. Dziejopisar­

stwo polskie w latach 1903—1907, W. 
1909. 2 —

152. Kochanowski J. Threny. Satyr i
Wróżki, wyd. 5. Paryż, 1867. 1.20

153. Kodeks dyplomatyczny Wielko­
polski. 5 tomów. Poznań, 1877-1908 płt.

100.—
154. Kodeks dyplomatyczny Polski.

W. 1847-87. Tomy: 1, 2 (cz. 1 i 2), 3 i 4 płt 
Brak 3-ej cz. tomu 2-go, 50.—.

155. Kolberg O. Pieśni ludu polskiego
egz. pięknie opr. sk. Z 10 Iitogr. W. 
1857 25.—

156. Komorowski St. S. Losy pewne­
go nakładu graficznego. Trzy listy R. 
Grottgera. Kr. 1926 (druk bibljof.) 1.50

157. Konic H. Materjały do dziejów
Komisji Rządzącej, W. 1910. 1.50

158. Korzeniowski Nałęcz Jl. Kome- 
dja i strofy oderwane. Win. 1856 opr. 3.—

159. Korzon T. Wewnętrzne dzieje
Polski za Staninława Rugusta (1764— 
1794) T. 1—6. Z ryc. Kr. W., 1897-1898. 
płsk. 18.—

160 Kościuszko Memorjal Exhibition. 
New York b. r. (katalog autografów etc. 
ze zbioru Dr. R. Kahanowicza) 3.—

161. Kostrzębski IV. Jan Thamon pro­
bierz w mennicy Krakowskiej 1655-1658, 
Kr. 1896. 1.50

162. Koslrzębski W. O napisach oto­
kowych. Kr. 1899. 1.50

163. Kostrzębski W. Niektóre wiado­
mości o mennicach koronnych za Jana 
Kazimierza, Kr. 1898. 1 50

164. (Kostrzębski łV.) W.. K.., Błędne
drogi w zbieraniu numizmatów polskich 
Kr. 1896. 1.50

165. Kotłubaj E. Galerja Nieświeźska
portretów Radziwiłłowskich z ryc. Win. 
1857, płsk. 8.—

166. Kozłowski S. A. Henryk Sienkie­
wicz i ród jego. Studjum herald-geneal. 
W. 1917. 1.50

167. Kiaków Paulina, Obrazy i obraz­
ki Warszawy W. 1848. 2.—

168. Krasiński J. Powieści romantycz­
ne oryginalnie wierszem napisane przez 
J. H. K. Okładki kolorowe. Kr. 1832 2.50

169. Krasiński J. Sposób na żydów 
czyli środki niezawodne zrobienia z nich 
ludzi uczciwych i dobrych obywateli. 
1818. 2 —
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170. Krasiński Z. Resurrecturis. Pa­
ryż 1862. 1.50

171. Krasiński Z. Ułamek naśladowany
z Glossy św. Teresy, Paryż 1862. 1.50

172. Krasiński Z. Nieboska Komedja
Paryż 1862. 2.—

173. Krasiński Z. Niedokończony poe­
mat, Paryż 1862. 2.—

174. Kraszewski J. I- Pomniki do hi­
storji obyczajów w Polsce z XVI i XVII 
w. W. 1843 pł. 2 —

175. Kraushar A. Książe Repnin i
Polska w pierwszem czteroleciu pano­
wania Stanisława Rugusta. T. 1—2. z 
ryc. W. 1900 płsk. 10.—

176. Kraushar A. Zamek Królewski
w Warszawie z ryc. Pzn. 1924. 5.—

177. Kubala L, Wojna szwedzka w 
roku 1655 i 1656. Lw. b. r. (1913). pł.

5 —
178. Kurjer Warszawski 1827. Od 1

lipca do 31 grudnia, pap. 2.50
179. Lachnicki J. Biografja Włościa­

nina. W. 1815. (z dedyk. autora) egz. 
uszkodzony od wilgoci. 1.50

180. Le joyeux de Sainl-Acre. Les
travers des salons et des lieux publics. 
Z 1 ryc. Paris b. r. 4.—

181. Leroy-Beaulieu A. Jewrei i an- 
tisemitizm. Petersburg i894. ppł. 1.50

182. Lesser A. Wizerunki Królów Pol­
skich (nakł. R. Dzwonkowskiego Z 40 
tabl.) W. 1861. 7.—

183. Lesser A. Cichocki E., Olszyński
M. i Wojciechowski K. Przewodnik do 
opisu dawnych pomników sztuki z do­
łączeniem XV tablic. Warszawa, 1883. 
opr. 5,—

184. Linksmine. Prace literackie. Wil­
no 1841. 2.—

185. Łuszczkiewicz W. Kościół św. Ka­
tarzyny z klasztorem OO Rugustyanów 
z ryc. Kr. 1898. 1.50

186. Laguna S. O prawie granicznem
polskiem, W. 1875 ppł. 1.50

187. Łobczowski J. ks. Rudawa. Z ryc.
Kr. 1916. 1 —

188. Łoza S. Belweder. Z 3 ryc. W. 
1909 (odb. w 20 egz. na pap. czerp.) 2.50

189. Łukaszewicz J. Opis historyczny
kościołów. . w dawnej djecezji poznań­
skiej, T. 1—3. Pzn. 1858 1863. 5.50

190. Łukaszewicz L. Rys dziejów pi­
śmiennictwa polskiego do roku 1860. 
W. 1861. 3.50

191. Małkowski K. Przegląd najdaw­
niejszych pomników języka polskiego, 
W. 1872. 6.—

192. Marclie L de la. Les Sceaux. Pa­
ris, 1889 z ryc. 2.50

193 Maynard U. La sainte Vierge 
2-me śd. Z ryc. Egz. lekko zniszczony. 
Paris 1887 płt. 5.—

194. Mączyński J. Włościanie z okolic
Krakowa w zarysie. Z ryc. M. Stacho­
wicza. Kr. 1858. 3.—

195. Michajłowicz G. Russkija monie- 
ty, czekaniennyja dla Prussii, Gruzii, Pol- 
szi, Finlandii, z 16 tbl: Petersburg, 1893.

50.—
196. Michajłowskij — Danilewski] A.

Zapiski 1814 i 1815 godow. (Wojny Na­
poleona. Opis Warszawy.) Petersburg, 
1832 płsk. 2.50

197. Mickiewicz A. Pan Tadeusz. Wyd. I.
Paryż. 1834. T. 1-2 opr. oryg. pł. z 
epoki z portr. lit. (z dedykacją własn. 
R Gaszyńskiego L. Cyfrowiczowi 11. IV. 
1862 r.j. 40.—

198. Mickiewicz A. Konrad Wallenrod
i Grażyna. Wyd. ozdobne J. Tysiewicza. 
Z przekł. franc. i ang. Paryż 1851 acc. 
Pieśni Wilii z 2 muzykami (nuty). Paryż 
1851. płsk. 8 —

199. Milewski Kapica S. Herbarz (Do­
pełnienie Niesieckiego) Kr. 1870, ppł. 7.50

200. Minasowicz Józef Dyonizy. Two­
ry. T. 1-1V. Lipsk 1872, pisk. 4.—

201. Morzycki Mora M. Ó trojakach 
koronnych Zygmunta Trzeciego. W. 1883.

3.—
202. Mrongomus Christoph Colestin,

Słownik Niemiecko-Polski. Danzig 1823, 
pap. 1.50

203. Mrówczyński K. Dusza japończy­
ka. Dramat. W. 1930 (druk w 22 egz.).

6.—
204. Muczkowski J. Kościół św. Fran­

ciszka w Krakowie, z ryc. Kr. 1901. 1 50
205. Muszkowski J. O stanowisko K.

Estreichera w dziejach badań literac­
kich. W. 1927 (druk bibljof.) 1.50

206. Mycielski J. Kandydatura Hozyu- 
sza na biskupstwo warmińskie. Kr. 1881. 
ppłt. (Z własnoręczną dedyk. autora).

1.50
207. Nauarra F. Historya Kościołów

michałowskiego i obiechowskiego. Z ryc. 
Kr. 1909. 1.50

208. Neukirch J. H. Dichterkanon.
Ein Versuch, die vollendetsten Werke 
der Dichtkunst aller Zeiten und Natio- 
nen auszuzeichnen. Kiew 1853. 1.50

209. Niemojewski Andrzej. O Maso-
nerji i Masonach. W. 1906. 1.50

210. Nowy Kalendarzyk Polityczny na
rok 1824. J. Netto. W. ppł. 2.50

211. Nowy Kalendarzyk Polityczny na
Rok 1829, j. Netto W. ppł. 2.50

212. Obrazy z Państwa Flory. (Zaw.
słownik emblematyczny kwiatów). W. 1848 
ppł. 2.—

213. Obst J, Nasze dwory wiejskie. 
Odb. z Kwart. Lit z rys. Win. b. r. 4.—
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214. Obzor polskago rewolucjonnago
dwiżenija za 1906 god. W. 1907, (Wyd. 
poufne dla władz rosyjskich) 3.50

215. Oczykowski. Przechadzka po Ło­
wiczu. Łowicz 1833. 2.—

216. Officia propria SS. Patronorum
Regni Poloniae et Sueciae ex indulto
Summorum pontificum Recitanda. Pars 
hiemalis. Mechlin 1850 płsk. 3.—

217. Ohanowicz A. Ciężary państwowe 
duchowieństwa w Polsce, Lw. 1911. 1.20

218. Opis Krakowa i jeqo okolic z ryc.
Kr. 1862. 3.-

219. Orłów N. A. Szturm Pragi Su-
worowym w 1794 godu. Z 2 port, i 2 
planami bitew. Petersburg 1894. 3.—

220. Ostrowska St. Tomasz Zan. Prusz­
ków 1927 (Rzadka monografia) 1 50

221. Ossowski G Mapa archeologiczna 
Prus Zachodnich (dawniej Królewskich) 
z przyległemi częściami W. Ks. Pozn. 
Tekst objaśniający, Kr. 1881 pł. 4.—

222. P. Z. Broszurki kilka stronic po-
ezyj napisanych przez hultaja poświęco­
nych podobnemuż hultajowi a wydanych 
przez Barona von Szuchter Muchter 
(I, Zacharkiewicza), Rzadkie, br. ryciny. 
W. 1852. 1.50

223. Pan Habakuk. Powieść z francu­
skiego, W. 1825 pap. 1.50

224. Papkow A. A Bratswa. Oczerk
istorji zapadnoruskich prawosławnych 
bractw. Troicko Sergjewa Ławra, 1900 
płt. 350

225. Panewicz Juljusz, Nauka zakła­
dania i pielęgnowania żywych płotów. 
Bochnia 1858. 1.50

226. Pasztet nie z Truflami ale z Fa-
cecyami. (rękopis początku XIX w. b. 
ciekawy) 7,50

227. Petrons Gastmahl des Trimalchi 
Z 3 ryc. (erot.) Leipzig 1913. ppłt. 4.

228. Petzer G. Hippologische Studien
ais Lehr und Lernbehelf fur flrtillerie 
Regiments Equitationen. Z 54 ryc. Te- 
mesvarl875. 2.—

229. Piechocki 1. Konie krwi orjental-
nej i ich hodowla w Polsce. Cz. I z 26 
ryc. Pzn. 1924. 2.50

230. Piekosiński F. Pieczęcie polskie
wieków średnich. 1. Doba Piastowska, 
Kr. 1899. 3.50

231. Piekosiński F. Średniowieczne 
znaki wodne wiek XIV. Kr. 1893. ppł.

6.—
232. Pieśni nabożne ludu Polskiego

b. m. d. 1861. 1.50
233. Pietruskt S. K. Historja naturalna

i hodowla ptaków zabawnych i użytecz­
nych (Ptaki śpiewające galicyjskie). Kr. 
1860 płsk. 6.—•

234. Piotrowski F. Mowa Religijna
przy uroczystym obrzędzie pogrzebu 
serca Jana III. W. 1830. 1.50

235. Plagę K. Monety bite dla pro­
wincji polskich, przez Rmtrję i Prusy 
oraz monety Wolnego MiaTta Gdańska, 
ks. Warszawskiego i w oblężeniu Za­
mościa Kr. 1906 ppł. 4.—

236. Plagę K. Monnaies frappćes pour 
le royaume de Pologne en 1815 a 1864 
et monnaies frappćes a Cracovie en 
1835 z 38 tab. Kr. 1902. płsk. 10.—

237. Pleszczyński A. Bojarzy Międ y-
rzeccy. W. 1892. 2.—

238. Polignac de Depesze księdza...
posła francuskiego po śmierci Jana 111. 
Pzn 1855. 1.50

239. Poniatowski Stanisław król. Die
Memoiren. Munchen b. r. Bd. I (więcej 
nie wyszło) płsk. 5.—

240. Popow A. Russkoje posolstwo w
Polsze w 1673-1677 godach. Petersburg 
1854 ppł. 2.—

241. Potocki St. Pochwała Józefa Szy­
manowskiego. W., 1801. 1.50

242. Pridik E. M. Rimskija monety. 
Objasnitelnyj tekst. Petersburg 1902.

1.50
243. Przepisy jazdy konnej (toż po

niemiecku) z ryciną, W. 1860. 2.50
244. Przegląd Tygodniowy W. 1877 

( między innemi A. Świętochowski: O 
prześladowaniu djabła w Polsce). 5.—

245. Przeidziecki A, i Rastawiecki E-
'łJzory sztuki średniowiecznej i z epoki 
Odrodzenia po Koniec wieku XVII w 
dawnej Polsce. Serja 1-sza i 2-ga, War­
szawa 1853-1858. Razem opr. w pisk. 
W serji 1-szej brak tablic oznaczonych 
literami: N. S. Ss, Mm, T, Tt,; w serji 
11-ej brak tablic: G, Gg, i H. 50.—

246 Przyborowski W. Włościanie u 
nas i gdzieindziej. Szkice historyczne. 
Win 1881 ppł. 2.50

247. Pułjanowski B. Pamiątki polskie
w ces, Ermitażu w Petersburgu Z 9 
tabl. rycin. Win. 1918. 2.50

248. Quadri. Ordres Russes.S. Peters-
bourg 1901. 3.—

249. Raczyński E. Gabinet medalów 
polskich. T. 1, 11 i IV. Pozn. Wrocław, 
1830-1843. (T. 1 i 2 opr. w sk. t. 4 płsk)

30.—
250. Razskazy iż obydiennoj źiźni iii

raznyje etiudy. Risunki chudożnika Ko- 
strzewskago. W. 1875 ppł. 2.—

251. Rechowicz K, Przyczynek do ba-
hań nad architekturą drewnianą w Pol­
sce, Lw., 1913. 1.50

252. Recke W., Die polnische Frage
ais Problem d. europaischen Polit.k. Ber­
lin, 1927 płt. 6 —
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253. Rej M., Apocalipsis Kr. 1565
(facsim. XX w.) 5.—

254. Rewieński St., Listy o jaździe 
konnej z 11 drzeworyt. W. 1885, ppł. 3.—

255. Rewoliński T., Medale religijne
odnoszące się do kościoła katolickiego 
z 30 tbl.Kr 1887 płt. 20.—

256. Rocznik architektoniczny uczn.
prof. Szyszko-Bohusza w szk. polit. 
Lwowsk 1913—1914. 2.50

257. Rocznik Damski przez J. Kur­
czewskiego, z tablicami nut. W. 1824 
płsk. rzadkie. 5.—

258. Rocznik Urzędowy Królestwa Pol­
skiego na rok 1865. W. 1865 płt. 250

259. Rocznik Wojskowy Królestwa Pol­
skiego 1823 (z 11 tabl. kolor.) 10.—

260. Rolle A, Sylwetki i szkice. Serja
IX. Kr. 1893. płsk. 4 —

261. Romanowski F. Moja teka i jej 
zasoby w .różnych chwilach zbierania,

•W. 1860. 1.50
262. Roszkowski G, O poselstwach dy­

plomatycznych i konsulatach, W. 1872.
2 —

263. Rozprawi) i wnioski o ortografii
polskiej przez deputacją od Król. Towa­
rzystwa Warsz. Przyjaciół Nauk wyzna­
czoną, W. 1830 płsk. 1.50

264. Rozstański B. Andrzej Niemojew- 
ski jako obrońca ks. Pranajtisa, W. 1914

1 50
265. Rozwadowski Wł. Uwagi nad

środkami ku podniesieniu i rozpowszech­
nieniu chowu koni w Galicji. Lw. 1866. 
ppł. 3.—

266 Rząiewski A. Mickiewicz w Ode- 
sie i twórczość jego z tego czasu. W. 
1898. 2.--

267. Rzążewski A. Hieronim Wespa-
zyjan Nieczuja z Kochowa Kochowski, 
W. 1871 ppł. 2.—

268. Ruskin J. Les pierres de Venise
z ryc. Paris, 1921. 5.

269. Ryszard A. Bibliografia numiz­
matyczna polska. Kr. 1882. 3.—

270. Ryszard A. Monety z alchemicz­
nego złota, ślady bicia takowych w Pol­
sce oraz recepta na pomnażanie złota 
i bicie zeń dukatów. Kr. 1892 1.50

271. Ryszard A. Szkoła numizmatyczna
odb. Kr. 1893. 2 —

272. Ryszard A. Uniwersał króla Zyg­
munta Augusta z dn. 14 czerwca 1567 
roku, według uchwały sejmu Piotrkow­
skiego talarom obcym cenę i kurs w 
Polsce naznaczający. Kr. 1883. Faksy- 
milowane tablice monet i medali. 7.—

273. Sadowski H. Ordery i oznaki za­
szczytne w Polsce. 2 cz. Warszawa, 
1904 — 1907. Razem opr. egz. nieco znisz­
czony. 5.—

274. Saint-Hilaire Emil Marco de
Wspomnienia z czasów Napoleona. Żorż 
Moreau i Pichegru. W. 1845. 1.50

275. Sanguszko Wł. O sztuce chowu
koni i utrzymaniu stada. Kr. 1850 1 50

276. Sarbiewski, Przekład pieśni i poe- 
zyj przez X. A. Załęskiego W. 1831. 2.—

277. Scherer V. Deutsche Museen Je­
na 1913 płt z 24 ryc. 10.—

278. Schmiit H. Rzut oka na nowy
projekt bezwarunkowego równoupraw­
nienia żydów. Lw. 1859, 1.50

279. Schmedes C. Geographisch — 
Statis. Uebersicht Galizien. L. 1869 2.—

280. Sekanina F. Sienkiewicz. Lite­
rami studie. Praha 1901. 1.50

281. Sieniawski ks. Biskupstwo war­
mińskie. Pzn., 1878, T 1-11 (razem). 2.—

282. Sienkiewicz H. Humoreski z teki
Worszylły. W. 1872. 1.50

283. Sienkiewicz H. Kohlenzeichnun-
gen. Berlin b. r. 1.50

284. ienkiewicz H. „duo Vadis“ A
Narrative of the Time of Nero z ryc. 
London 1903, pł. 10.—

285. Sierpiński S. Obraz m. Lublina
W. 1859, z ryc. 2.

286. Skarbek F. hr. Rys ogólny nauki
finansów. Dla użytku uczniów Uniw. 
Warsz. w Drukarni Szkolnej (!) 1824 
Jest to 1-szy polski podręcznik pedago­
giczny ekonomji politycznej. B. rzadkie! 
Wydanie tylko dla studentów. 4.—

287. Skrynnikow N. Masonstwo? Pa­
ryż 1921. 1.50

288. Skrzyńska K. Kobieta w pieśni
ludowej, W. 1891. 1 50

289. Sławiński P. Początki Astronomji,
Win. 1826. sk. 3 —

290. Słowacki J. Der Vater der Ver- 
pesteten. Wadowice, 1873, płt. 2.—

291. Słowacki J. Jan Bielecki. Poemat-
z drzeworytami. Petersburg 1857. 1.50

292. Słowacki J. U Svicarskoj, tłom. J.
Benesic, Zagrzeb 1928. 1,50

293. Southey S. The tife of Nelson,
London, 1911, płt. z ryc. 7.—

294. Sozański A. Co mówi Galicja o
no\Vej mapie p. t. „Europa w roku 1860“, 
Lipsk, 1860 (rzadkie) druk, nieznany P. 
Smolikowi. 2.50

295. Sozański A. Imienne spisy osób
duchownych, świeckich i wojskowych, 
które... za Stanisława Augusta... od 
1764—1772 w rządzie... brały udział. Kr. 
1866 część 1 (odb. w 300 egz. więcej nie 
wyszło). 10.—

296. Stahl P J. Zakład hrabiny Berty
z 150 drzeworytami przez P. Bertall, 
Lipsk 1846 ppł. Tekst po francusku i 
po polsku. 1.50
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7S1. Staraja Monieta. Numizmaticzes- 
kij żurnał. Petersburg 1910, 19il i 1912. 
Są i materjaty polskie. W roczniku 1912 
brak ostatniego Nr. 9-go. 9.—

298. Stecki T. Miasto Równe. Kartka
z kroniki Wołynia, W 1880- 2.—

299. Stoc. Zu der óffentiichen Prufung
der Zóqlinqe des kóniql. Marien-qymna- 
siums. Pzn. 1840. 1.—

300. Stronczyński K. Dawne monety 
polskie dynastji Piastów i Jagiellonów 
3 cz. Piotrków, 1883—1885 ppł. 18.—

301. Stronczyński K. Pieniądze Piastów
1847. Brak tablic. 3.—

302. Strzelecki A. Ludoznawstwo i
zbieranie materjaiów ludoznawczych, 
Lw, 1895. 1.50

303. Slupnicki J. Denary koronne XIV
i XV w. Lw. 1850 ppł 2.

304. Suchorowski M. Flnleitung zum
griindlichen (Jnterricht in der polnischen 
Sprache. Lemberg 1820 pisk. 1.50

305. Suchorowski M. Wieniec pieśni
żebrackich. Lw. 1850, ppl. 2.—

306. Sygański J. ks. Nowy Sącz, jego 
dzieje i pamiątki. Nowy Sącz, 1892 ppłt.

1.
307. Syrokomla HZ Franciszek z Assi-

su, Win, 1859 (z illustr. findriollego) 
oryg. okł. 3.

308. Szajnocha K. Jan 111 w tumie św.
Szczepana, Lw. 1848. 1 wyd. 1.50

309. Szelagowski A. Wici i topory.
Studjum nad genezą i znaczeniem go­
deł polskich i zawołań. Kr., 1914. 2.—

310. Szmideberg A. Putiewoditiel po
Warszawie. W. 1887, ppl. z planem 
miasta. 1 50

311. Szmurło A. Historia litterarum
Romanerum. Varsaviae 1851. 1,50

312. Sztuka destylowania różnych wó­
dek wrocławskich i gdańskich t. j. 201 
przepisów. Z 1 ryc. Wrocław, 1828 6.—

313 Szyjkowski M. Genie du christia- 
pisme... a prądy umysłowe... w Polsce 
porozbiorowej. Lw. 1908. 2.—

314. Szyller F. Listy o wychowaniu
estetycznem człowieka. W. 1843. 1.50

315. Szymanowski J. Pisma, Lipsk
1836 płsk. 1 50

316. Szymanowski W. 300 portretów
zasłużonych w narodzie polaków i polek 
60 tablic rycin. W. 1860. 3.—

317. Szymański A. Szkice. T.l li. Peters­
burg 1887—1890. 2.—

318. Szyttler J. Kuchnia myśliwska
czyli na łowach, Win., 1845. 6,—

319. Tabiel domam g. Warszawy 1876
W. 1876. 1.—

320. Tarczyński W. Łowicz wiado­
mości historyczne, Łowicz 1899. 2.-

321. Tarsza E. Pan Starosta Kaniow­
ski, obraz powieściowo-historyczny, W. 
1856, 2.—

322 Thullie C. Jak wyglądały domy 
w dawnych miastach polskich. Lw 1914, 
z 20 ryc. 1.50

323. Tłomaczenie tajemnic nowej wia­
ry. objawionej Polakom przez J. Bau­
douin Francuza w kilku pisemkach, 
szczególniej w tytułowanym: Głębsze 
uważanie mesmeryzmu. W. 1822. 2.Ł0

324. Tomkowicz S. Bielany (Bibl, Kr.
Nr. 26},. Kr. 1904 ppłt. z ryc. 1.50

325. Tomkowicz S. Tyniec (Bibi Krak.
Nr. 18) Kr. 1901, ppłt. z ryc. i planem

1.50
326. Trapieznikow A. N. Katalog mo-

niet czekaniennych w Rossii s 1699 go-® 
da po 1908 god. Petersburg, 1909, z 10 
tbl Wymienia również monety bite dla 
Polski. 1-50

327. Trembecki S. Dwa wiersze. Ber­
dyczów, 1922 (erot. druk prywatny) 3.50

328. Trembecki S. Poezje, W. 1865 ppŁ
:.-;i 1 50

329. Tymieniecki S. Zarysy z dziejów 
mennic koronnych Zyqmur.ta III kr. 1890

1.50
330. Tyszkiewicz ]. Tyszkiewiciana. T. 

1 Pozn. 1903. Odbito w 225 egz. num. 
Egzempl. N. 140. z 36 tbl. rycin. 20.—

331. Ulanicki IV. O półkopku litew­
skim. W. 1897. 1.50'

332. Uruski S. hr. Polemika w kwestji
włościańskiej. Wola i niewola w pracy, 
W. 1857 ppł. 1.50

333. Ustanowienie bractwa miłosier­
dzia... w Arch. — Dyecez. Gniezn. Ło­
wicz. 2 —

334. Vorberg G. Hntiąue Erotik. Miin-
chen. 1921. 113 tabl. hel. 50.—

335. Vossberg F. A, Wappenbuch der
Stadte d. Grossherzogthums Posen. Ber­
lin, 1866, z 16 tabl. ryc. 6.—

336. Waldbr-iihl Wilhelm non, Wiara
w czary wobec badań przyrodniczych, 
W. 1874 ppł. 1,60

337. Walewski S. Trojaki koronne
Zygmunta III. Kr. 1884 pł. z XIX 
tabl. 2.—

338. Weinberg J. Dr. Geozofja pow­
stania i rozwoju kuli ziemskiej, W. 1894

1.50
339. Wejnert A. Opis historyczny za­

ślubin królewicza polskiego Jakóba So­
bieskiego, z litografją, W. 1851. 1.50
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340. Wejnert A. Ostateczne rozwiąza­
nie co do wprowadzenia kalendarza 
Gregoryańskiego do Polski. W. 1878. 1.50

341. Wejnert A. Spominki Dziejów 
Polskich za panowania Zygmunta III 
z dzieła Konrada Memniusa. W. b. r.1.50

342. Wejnert .4. Starożytności War­
szawskie. T. 1—VI W. 1848—1858. Opr. 
z wyjątkiem 3-go tomu pisk, niejedn.

45.—
343. Węgierski T. K. Poezje, W. 1871

1.50
344. Wężyk F. Okolice Krakowa. Poe-

ma. Kr. 1833. 2 —
345. W^zado/rioścz handlowe i przemy­

słowe. W. 1840. Czasopismo od 1 stycz­
nia do 30 grudnia, całość. 2.—

346. Wiatrowski A. Greko-unici hru­
bieszowscy. Szkic historyczny. Z ill. 
Odb. Lublin 1925. 1.50

347. tKze/Az sanhedryn Paryzki w roku
1806 przez Napoleona 1 zwołany. Przy­
czynek historyczny do rozjaśnienia kwe- 
stji żydowskiej. W. 1861. 1.50

348. Wiercieński G. Gmina w obecnym
i możliwym ustroju. Odb. z „Niwy". 
W. 1877. 1.50

349. Wietz J. K. i Bohman P. Rys hi­
storyczny zgromadzeń zakonnych wraz 
z rycerskiemi zakonami. Przeł. na jężyk 
polski... ks. B Szymański. T. I- 111. W. 
1848-1849 płsk. W t. II tbl 3-cia uszko­
dzona, w t. III brak tbl. 40-ej. 65 —

350. Wisłocki W. T. Kongres słowiań­
ski w r. 1848 i sprawa polska. Lw. 1927.

2.—
351. Wittyg W. Katalog z cienami

monietam czekaniennym dla Carstwa 
Polskago 1815—1864 W. 1895. 3 —

352 Wittyg W. Znaki pieczętne (gmer- 
ki). Kr. 1906 płt. Odb. w 200 egz. 3.—

353. Witwicki M. Upominek Ojca z
podróży dla własnych i przyjaciół sy­
nów i córek tudzież dla Rodziców o 
edukacyj tychże. T. 1—II. S. Petersb, 1836 
Oryginalne okładki. 2.—

354. IV.,. K... (Walery Kostrzębski},
Wspomnienie pośmiert. o św. p. Józefie 
Przyborowskim. Kr. 1896. Odb. (z auto­
grafem). 1.50

355. Wójcicki K. W. Cmentarz Powąz­
kowski. T. 1 3. W. 1855-1858. Tomy
1 i 2 opr. płsk. 3-ci nieopr. W tomie 3 
brak rycin. 30.—

356. Wołyński A. Kopernik i przygo­
dy systemu Kopernickiego w Italii 
W. 1879 Odb. 1.50

357. Woronicz J. ks. Kartka z dziejów
kościoła w Liwie, W. 1916, z ryc, 1.—

358. Zagórski I. Monety dawnej Polski.
Wyd. Edw. Rastawiecki. Z 60 tablicami 
litogr. Warszawa, 1845 opr. 75.—

359. Zagórski I. Monety dawnej Pol­
ski. W. 1845. acc. Tablice do dzieła „O 
monetach dawmj Polski". W. 1845. Ra­
zem opr. w płt, z 60 tbl. oprawa znisz­
czona. 20.—

360. Zajączkowski W. Rys życia feld­
marszałka hrabi Paskiewicza. W. 1840 pł.

2.—
361. Zakrzewski Z. O denarach adel- 

hejdowych z imieniem Belesława, Kr. 
1904. Odb. z Wiadom. num. archeol. 1.50

362 Zaleszczyński -4. Bajni i przypo­
wieści. Płock 1852. pap. 2.—

363. Załęcki A. Rządy Fryderyka II w 
Piusiech Polskich (1772—1786). Lw. 1907

1.
364. Zatorski F. Poezje religijno mo­

ralne, W. 1845 1.50
365. Zawisza K. Pamiętniki, (1666 —

1721), W. 1862 ppł. 2.50
366 (Zbiegniewska Izabela} Pseudo­

nimy i kryptonimy pisarzów polskich, 
W. 1905. z liczn, poprawkami i uzupełń, 
rękopiśmiennemu Henryka Goldsteina

2.—
367. Zbieracz literacki i polityczny. 

Z 1837. r. Nr. 1-36 i z 1838 r. Nr. 2-36.
3.50

368. Zbiór pamiętników do historji
powstania polskiego z roku 1830 — 1831. 
Lw. 1882 płsk. 10.—

369. Zeitschrift fur Biicherfreunde.
Roczniki I- XII (1897 1908) (cała 1 serja,
wyczerpane) płt. 300.—

370. Zieliński G. Czarnoksiężnik Twar­
dowski, W. 1856. 1,50

371. Zieliński W. K. Monografia Lu­
blina. T. 1-szy Lublin, 1878, pisk, z 1 
tbl. (więcej nie wyszło). 3.-j-

372. Zimna destylacja albo robienie
wódki karolkowej, fenchlowej, anyżo­
wej. . i inn. z 1 ryc. Pzn. 1832. 3.—

373. Zubrzycki Sas /.Wiązania polskie.
Lęk nadokienny św. Jakóba w Sando­
mierzu. Lw. 1916, z 40 rys. 2.—

374. Żiźin W. D. Obzor polskago re-
wolucjonnago dwiżenja za 1909 god. 
W. 1910. Wydanie tajne do użytku władz 
rossyjskich. 3.—

375. Zubrzycki Sas J. Serce. Rozbiór 
pierwiastków polskiej sztuki ludowej 
i narodowej, Lw. 1921 z 46 rys. 1.50

376. Życie i charakter Napoleona Bo- 
napartego, Lipsk 1803 (z ryc.) 3.—

377. Życie marszałków francuskich
z czasów Napoleona. W. 1842 płsk. z 47 
portretami stlr. 10.—

378. Żyła W. ks. Katedra ormiańska
we Lwowie, Kr. 1919. 1.50
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RYCINY.

379. Albani Annibal, Kard, (protektor
polski) 1682—1751, pop. mdź. ryl Sysang 
144-91, Cz. 2, lekko uszk. 1.50

380. Bach Jan Sebastjan, muzyk, mdź.
facs. 1.50

381. Bandtkie Stężyński Jan Wincen­
ty, prof. uniw. warsz , lit., rys. H. Hir- 
szel 1 50

382. Bieliński Piotr hr. senator, woje­
woda, 1751- 1829, pop. lit., rys M. Her­
man 1829, w lit. G. Schefnera. 3.50

383. Biwak ułanów, mdź. ryl. kol. Or­
łowski dis, pod spodem: Bivaccodi lan- 
cieri poiacchi. 118-195. podklej. 2.—

384. Blum Robert, Czerski Johannes,
RongeJoannes, ślązak, jeden z założycieli 
kość, neokatolickiego, lit. Baisch, J. 
Braunsdorf Drezno. , .3.50

385. Bronikowski A. lit. rys. W. Ger­
son. 2.—

386. Bukowski J.Scena erotyczna, akw.
130-180. 5.-

387. Bukowski J. Scena erotyczna, akw. 
100-160. 5.—

388. Bukowski J. Scena erotyczna,
akw, 165-110. 5.—

389. Bukowski J. Scena erotyczna,
akw. 160-135. 5.

390. Chęciński Jan, art. dram., lit. 
1824—1871 lit. H. flschenbrennera. 2.—-

391. Chodowiecki D. 1728—1801, przy­
sięga na konstytucję 3 maja, mdź. 85-50

3.
392. Cieś-lewski T. syn, Dachy, akw.

170-130 7.50
393 Czerwiakowski łł.Dr. prof. Uniw. 

Jag. 1743 1816, pop. Radwański T. sc.,
Crac. 1818, mdź. 103-80, Cz. 383. 1.50

394. Dietrich. Widok więzienia J. Ka­
zimierza w Cisteron. flkwt. obc. Die­
trich ryt. Piwarski rys. 149-98. 1.50

395. Drużbacka Elżbieta, poetka, lit. T.
Slawicz rys. 1.50

396. Dunin Marcin, X. Hrcyb. gnieźn.
1774—1842, pół osoby, mdź. Carl. Mayer 
sc. 105-80, Cz. 424. 1 40

397. Fajans Maksy miljan. Wizerunki 
polskie Warsz. 1851-1851 zawiera 13 kart, 
tytuł, oraz 42 portrety, brak tekstu. 15.—

398. Falek Jeremiasz 1619—1677, Ka­
rol Ferdynand ks. polski i szwedzki, 
bisk. płocki, pp., mdź. ryl. Cz. 747, nowa 
odb. 1.50

399. Falek J. Władysław IV król pp.
mdź. ryl. nowa odb. 1,50

400. Fingersten M. Słodka studnia,
akw. podpisana przez autora, opatrzona 
Nr. 6 285-220 (erotica). 20.—

401. Hoffmann I. Juljan, prof. akad.

witeb. pół osoby, mdź. ryl. I. M. B. 
140 85. 2.—

402. Jachowicz Stanisław, bajkopisarz,
pop. lit. Br. Pusch. 3.—

403. Jadwiga, królowa, 1371—1399, mdź.
ryl., Cignozzi inc, Rubeis dis in Roma, 
podp. pod spodem: La Regina Edwiąe, 
110-90 1.50

404. Jagodziński Z. Dwa szkice ołów.
1.50

405. Jan III Sobieski, 1624—1696, mdź.
ryl., Cignozzi inc., podp. pod spodem: 
Giovanni Sobieski, 87-78. Cz. 652 1.50

406. Jasiński Jakób, gen. wojsk poi.
1770—1794, pop. lit. 1.50

407. Karykatury z XVI w. Typy ludo­
we. Rys. piórem. P. Breughel rys. (?) 3.—

408. Kiliński Jan. szewc i patrjota,
1750—1817, pp. mdź. ryl. (z Chodźki „La 
Pologne") 113 94 1.50

409 Kobieta z parasolką, akw. z pod. 
autora (Hannes Peteroln), 135-110 2 —

410. Kochanowski Jan, poeta, 1530—
1584, mdź. rył. Bozza inc, pop. pod spo­
dem Giovanni Kochanowski 95-100, Cz. 
791 1.50

411. Konarski Stanisław, pijar, 1700— 
1773, mdź. ryl., Horwart, pop. pod spo­
dem: Stanislao Konarski 92-85 Cz. 803

1.50
412. Konarski Stanisław, pijar, 1700—

1773, pop. lit. 1.50
413. Kopernik Mikołaj — Warszawa-—

pomnik, Wladislao Bentkowski copio, 
Thorwaldsen fece, Bozza inc. 1 50

414. Kopernik Mikołaj 1473—1543, pop. 
mdź. punkt, Krethlow sc., 60-50, Cz. 850

2.50
415. Kraków: Sukiennice i wieża ratu­

szowa, widok z bramy Florjańskiej, ko­
ściół P. M. i św. Wojciecha, Zamek kra­
kowski od strony północnej, 4 lit. H. 
Waltera, z plamami 2.50

416. Krasicki Ignacy, biskup, poeta,
1734—1Ę01, mdź. ryl., Wagner inc., Du- 
carme lit , pop., pod spodem: Ignazio 
Krasicki, 97-77, Cz. 966 1.50

417. Kropiński Ludwik z Worończyna, 
poeta i gen. 1767—1844, pop. lit. anonim, 
pod spodem: .,,w siedemdziesiątym ro­
ku życia po utracie wzroku, 245-200 3.50

418. Lewicki T. Czumak w drodze, lit.
kol. 2.—

419. Masońskie 2 miedzioryty: „Frank-
masonia zwyczajna" — Frank-masonia 
reformowana Mopsów", 175-210 5 —

420. Mickiewtcz Adam, poeta, 1798— 
1855, wg. medal. Davida w Weymarze, 
H. Oleszczyński, 1833, stal., 140-80 2.50
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421. Mierzejewski Jacek, Akt. akw. 3.—
422. Monte Fiore Moszek, pop, lit.

M. Fajansa 2.50
423 Morszkowski Piotr, reformator, t

1636, pp., C L. Wiist sc., mdź. ryl. 160- 
120, Cz. 1319 5.—

424 Naruszewicz Adam, histor. i poeta
1733-1796 pop. lit. 1.50

425 Niemcewicz Juljan, historyk i po­
eta 1755-1841, Bozza inc. mdż. ryl, J. 
Ligber dis, pop, pod spodem Giuliano 
Niemcewicz 83-64. 1.50

426 Niwiński S, Kobieta siedząca. Akw.
(1916 r.) z podp. 197-160. 3,—

427 Norblin de la Gourdaine Jan Piotr,
malarz 1745-1830, dwa oryg. rys. szkice 
do plafonu. 3.50

428 Norblin de la Gaurdaine Jan Piotr,
1745-1830, Czesi ofjarują koronę Przemy­
sławowi. Norblin fecit 1777 a Wolszin en 
Litnuanie, akw., 365-295 35—

429 Oleśnicki Zbigniew, kardynał, bsk.
krak. 1389-1455, Bozza inc. mdź ryl., pop. 
pod spodem: Sbigniewo Oleśnicki 90-85, 
Cz. 1365 1.50

430. Opitius Marcin, sekretarz Włady­
sława IV i poeta, 1597-1639, pół osoby, 
akw. Haid Joh. Jac. exc„ pod spodem 
Martinus Opitus, a Boberfeld. 215-145, 
Cz. 1381 5 —

431. Ossoliński Jerzy, Kanclerz W. K.
1595-1650, pół osoby, Keyl M. del et sc. 
mdź. ryl, Cz. 1387, 180-114 3.50

432. Ostrowski hr. z Bawitów Tomasz
prezes Senatu *• r. Pol., 1735—1817, pop. 
Hófel BI. sc. W. H. O. mdź. punkt., Hum- 
mel C. px 295-210, Cz. 1408 7.50

433. Pankiewicz Józef. Widoczek, akw.
130-190 3 —

434. Piwarski Jan Feliks, 1794 — 1859.
Stern Abraham 1768—1842, matematyk, 
wynalazca machiny rachunkowe], mdż. 
ryl. 2.—

435. Piwarski Jan Feliks, Mikołaj Ko­
pernik, lit. 2.—

436. Piwarski J. F. „Cóż to wam Ma­
cieju?" lit. 1.50

437. Piwarski J. F. Z kramu malow­
niczego: spekulacja na uboczu., cynkogr.

2 —
438. Piwarski J. F. Kubuś się przecie­

ra, cynkogr. 2.—
439. Piwarski J. F. Jankiel Kapotka,

cynko‘gr, 2.—
440. Piwarski J. F. Poranek przy uli­

cy Rybaki,-cynkogr. 2 —
441. Piwarski J. F. Kolenda dla ubo­

gich, cynkogr. 2 -—
442. Pol Wincenty, poeta, 1807—1872,

pop. fototypia L. Krakowa 2.50

443. Poległym za wolność 1830—1831.
Pomnik wśród drzew, po obu stronach 
ułani i kosynierzy. G góry orzeł. II wyd. 
na pamiątkę 50-letn. roczn. listop. Fo- 
todruk 2.—

444. Poniatowski Stanisław, ojciec kró­
la, kaszt, krak. 1676 1762, pop. mdź.
ryl., Sysang sc., 143-90, Cz. 1518 3.-—

445. Popławski Jan. Ojcu sierot Zgro­
madzenie Centr. Warsz. Tow. Dóbr, de­
cyzją swoją z dn. 30 listopada—12 grud­
nia r. 1859 na pamiątkę, lit. z natury M. 
Fajans 2.50

446. Postacie trzech poi. wojowników,
mdż. ryl. kol., pod spodem: 1) Regio 
scudiere, 2) Militare della tera in Massa 
Pospolite Ruszenie, 3) Ciamberlano, 100- 
165 2.50

447. Quantin A. imp., Deiierre A. sc.
Widoczek z zającami, 210-160 2.—

448. Qnantin A. Scena erotyczna, akw.
95-55 6. -

449. Quaniin A. Scena erotyczna, akw.
160-110 5.—

450. Rops F. Scena erotyczna, akw.
150-95 6.—

451. Hops F. Scena erotyczna, akw.
130-90 5.—

452. Rowlandson. „High Fun for John 
Buli or The Republicans Put to Their 
Last Shift' Akwt. Kolor, (1798). 298-368.

8 —
453. Sapieha Kazimierz Nestor ks.

Naczelnik artyleryji W, X. L. marsz, sej­
mu cztero!., 757-1798, dok., anonim, 
stal 246-167, Cz 1717. 1.50

454. Sapieha Lew. hetman i kanclerz 
W. L. 1557-1633, cala postać A. Ole- 
szczyński sc. stal. 192-114, Cz 1719, 1.50

455. Sapieha L. rys i lit, M. Fajans.
1.50

456. Sarbiewski Maeiej Kazimierz. po. 
eta 1595-1640, mdź ryl. Ligber dis, pop. 
pod spodem: Sarbiewski 88-65 Cz. 1726,

1.50
457. Scena humorystyczna, lit. kol. 

Langlume, pod spodem Savez-vous lirę?
1.50

458. Siedlecki F. Warszawa. Cykl 10 
autolitografii, Kolor (Wielkie foljo). 30.—

459. Le siege de Saragosse (1807).
Akwt. obcięta, Van Kobei pinx et sc. 
334 427. 15 —

460 Sonntag Józef, miniaturzysta • 
portrecista, 1786-1834. Studjum portre­
towe kobiety, pop. lit. 200-150. 3.—

461. Stanisław August. Stachowicz M' 
del. F, Dietrich sculp.-Stanislaus Aug 
visitans Sarcophagos Sigism Imi, Sig _
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Ruq. et Rnnae Jaoellonidae, akwt. 395- 
540 5—

462. Stanisław August. 1732 1798 po­
piersie J Ligber sc. mdź. punkt 195-120. 
Cz. 1840. 2.50

463. Stanisław August. Półosoby Bo-
norcini Warsów. px, J E. Nilson sc. et 
exc mdź. 225-165. Cz. 1847. 7.50.

464 Stanisław August Nilson J. E. fec 
et excud. i\. V. mdź. ryl. 248-170 Cz. 
1850. 5.—

465. Stanisław jdugust. mdź. rył. Nil-
son J. E. sc. F\ V. Józef II, Fryde­
ryk II, Katarzyna i Stanisław Bug. nad 
mapę polski, 290 195. Cz. 1851. 10.—

466. Stanisław August pól osoby, Teigl 
sc. mdź ryl. napis Stanislaus Rugu- 
stus king of Poland 185-122. Cz. 1868 
(pod spodem: Teigl sculpsit London 1783)

3 50
467. Stanisław August popiersie, mdź.

ryl, 225-170. Cz. 1877. 10.-
468. Stanisław August mdź. ryl. napis

Ponjatovsky Rex Poloniae, 149-94 Cz. 
1878. 4.—

469. Stanisław August mdź. ryl. napis
Stanislaus Rugustus D. G, Rex Poloniae 
et Lith M. D. 136-85.Cz. 1889. 2.—

470.Stanisław August popiersie mdź. 
punkt. Millot, napis Stanislas Ruguste 
Poniatowski, Cz. niezn. 2.—

471. Szczygliński H. Zagroda, rys. oryg,
20.—

472. Szczygliński. H. Kościółek, rys.
oryg. 20.

473. Szczygliński H. Pejzaż autolit.
kol. 325-420. 35 —

474. Szczygliński H. Stodoła, rys. oryg.
20. -

475. Szczygliński H. Postać poleszuka,
rys. oryg. kol. 75.—

476. Szklarz. Żyd siedzący, lit. kolor.
Berlevi. 7,—

477. Tyrowicz L. Pijący. akwt. kol.
185-105. 7.50

478. Tyrowicz L , Ulewa w górach,
akwt. 150-195. 10.—

479. Wańkowicz Walenty art. mai.
1799-1812. portret artysty, kol. lit. (al­
bum wileńskie). 10.—

480. Warszawa. Borsa (widok Banku
polskiego), F. Dietrich des, Verico inc 
mdź. 1.50

481. V! arszawa, Chiesa di S. Rlessan-
dro in Warsavia mdź. 1.50

482. Warszawa. Fabbriche principaii 
di Warsavia, mdź. zbiór gmachów. 1 50

483 Warszawa. Kolej żel. Warszawa- 
Wied. mdź. v. Bresse, w lit E. Schu- 
ster pod spodem Die Warschau-Wiener 
Eisenbahn, 75-170 3.—

484. Warszawa. Łazienki, Villa Reale,
mdź. inc. (odbił) Verico 1.50

485. Warszawa. Palazzo Della Muni-
cipalita in Warsavia (Mostowskich), F. 
Dietrich dis, Verico inc. mdź. 1.50

486. Warszawa. Palazzo del Zamoyski 
in Warsavia (pałac Błękitny) mdź. 1 50

487. Warszawa. Zecca (mennica), F.
Dietrich dis. Verico inc. mdź. 1.50

488. Wawrzeniecki M. Ex libris. 1.—
489. Weigel C. Ein polnischer Bauer

L. C. fec. mdź, 285-194. 7.—
490. Wieliczka. Wnętrze Salin podpis

Interno delle Salinę di Wieliczka mdź. 
125-210. (1.50

491 WTZno. Widok ogólny miasta. G- 
Bodenehr sc. et exc. R. V. mdź z XVII 
w. 162-283. 5.

492. Władysław IV. Król poi 1594-
1648, pop. mdź. Vernier del. Lemaitre 
dir. Massard sc. 110 86. Cz. 2099. 1.50

493. Woyniakowski Kazimierz malarz
1772-1812, J.F. Piwarski lit. 1.50

494. Załuski Andrzej Józef, ks. refe­
rendarz kor. załóż. Bibl. Naród, w W. 
biskup kijowski 1702-1774, pp. J. F. My- 
lius sc. mdź. 205-136. 2.50

495. Załuski Ludwik Bartłomiej, biskup
płocki t 1721, pop Mylius J. F. fec. 
Varsaviae 1729, mdź. ryl. odb. nowa, 
320-205 Cz. 2164. 2 50

496. Zamoyski Andrzej kancl. W. 
K. 1716-1792’lit. C. H. Simona. 1.50

497. Zygmunt 1, król poi. 1467 1548,
lit. kol. cała postać w futrze, podspo- 
dem Sigismund I Konung af Polen, nie­
znana Czapsk emu, Jeżewskiemu 230- 
140. 5 -

^98. Zygmunt 111. 1566-1632 pp. M. v. 
Sommeren f. mdź. rył. 115 72. 2.—

499, Ex librisy. Mniszcha Michała Je­
rzego (mdź. XVIII w. Wittyg 50), Osso­
lińskiego Józefa-Maksymiljana, (mdż. 
XVIII. w. Wittyg 53). 5.—

500. Ex - librisy. Dembowskiego L. 
(kartka XIX w. z herbem). Kossowskie­
go Felixa (kartka XIX w. z obwódką).
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AUTOGRAFY.

501. Borkowski podof. z kom. 1-ej po­
żyć. art. piesz., rysunek ręczny armaty 
6-f 2.

502. August II, król, poi., 1670 — 1733, 
dok. z 16 kwietnia 1704, z obozu pod 
Piotrowinem, zagrzewający szlachtę do 
„utrzymanie całości praw i wolności 
szlacheckiej osobliwie wolnej elekcji 
pro vigesma na zjazd powszechny...", 
pieczęć uszk., róg (mały) obdarty 15.—

503. Baraban Jerzy, chorąży, skrypt 
na zł. 600, z 16.VI 1664, Lwów 3.—

504. Bartynowski Z., numizmatyk, list
z 1900 dotyczy medali 2.—

505. Bentinus Franciszek, nuncjusz 
pap. przy królu Janie 111, Wojciech Skwar- 
czyński, sekretarz, Jan Tolścikiewicz, 
protonotarjusz, odezwa łac. z 1695, 
Warsz. wymienia Jerzego Tyszkiewicza, 
ks. Mateusza Szukiewicza, pieczęć 3.—

506. Bogusławski Edward, historyk, list 
z 1912 do Erazma Majewskiego 2.—

507. Bogusławski Jak-Ferd. pułk., Hra- 
czyński kap., Zieleniewski Djonizy kap., 
Wąsowicz por., Chomentowski adjut. 
podof jako rada gospodarcza korpusu 
inwalidów i weter. na zaświadczeniu z 
1813 dla Teofila Sławińskiego, pieczęć

2.—
508. Chmielewski Wieniawa Tomasz,

biskup sufr. archidj. warsz., Wasztowski 
Tom. sekr., odezwa łac. z 1841 r., pie­
częć 2.50

509. Cieciszewska Marjanna, literatka
list z 1705 r. 2.50

510. Dubiski Piotr, cześnik żytomier­
ski, na akcie sprzedaży r. 1809 podda­
nych Pawłowi Alexandrowskiemu 3.—

511. Fryderyk August, król saski, ksią­
żę warszawski 1750—1827, polecenie z 
r. 1810 do prezydenta i radców, po nie­
miecku, pieczęć, podpis sekret. Kriebi- 
zsch’a 7.50

512. Grzymała Franciszek (antagonista
Mickiewicza) wiersz do trzech Polek, 
Pruszakowej, jej córki, panny Wójcic­
kiej, zwiedzających Fontainebleau w to­
warzystwie posła Fr. Trzcińskiego 1857 
r. 3.—-

513. Jan III Sobieski, król poi. 1624 
1696, podpis na dok. poi. Jaworów 1690

5.-
514. Kościuszkowie: Karol, Franciszek,

Ignacy, dokum. procesowe w sprawie 
z Tom. Woydagiem i innymi. Wyciągi z 
ksiąg Tryb. Lit. 8 szt. 1737—1744, pie­
częcie 6.—

515. Łętowski Ludwik, żołnierz z r.
1809, biskup jopejski, poeta, 1786—1868, 
list, Kraków 1861 3.—

516. Łopaciński Hieronim, twórca bi­
bljoteki w Lublinie, o karach szkolnych

3.—
517. Łuszczewska Jadwiga (Deotyma)

poetka, 1840—1908, list z r. 1904 2.
518. Mickiewicz Adam. List polski po­

lecający do marszalkowej Horwattowej
100.—

519. Ostrowski Antoni Kazimierz, bi­
skup 1712—1784, podpis na dok. łac., 
odezwa kość., pieczęć 2.

520. Pawłowski Franciszek Nepomucen,
biskup płocki t 1852, do Wład. Polkow­
skiego, 1842 r, łac., pieczęć ? —

521 Bantenstrauch, generał, do Kłem. 
Maychrowskiego ppor. 6 pułku piech. 
linjowej 1832 r 2.—

522. Rembowski Aleksander, historyk
artykuł „starodawne złotnictwo" 2.50

523. Sarnecki Zygmunt, komedjopisarz,
o Asnyku i jego pogrzebie 2.—

524. Sobieski Alexander Benedykt, kró­
lewicz poi. 1678—1714, list franc. z 19 
sierpnia 1704 r. Warszawa 30.—

525. Sobieski Aleksander, list franc., z
22 marca 1704 r. Wrocław 30.—

526. Sobieski Alex., list, franc., bez ro­
ku i miejsca 25.—

527. Sobieski Jakób Ludwik, królewicz
poi. 1667—1737, list franc. z 14 maja 
1707 z Landeck 35.—

528. Spytek Jordan z Zakliczyna, Kaszt. 
Sądecki, podskarbi W. K., pokwitowanie 
z r. 1551, Kraków, wymienia Stan. Bą- 
czalskiego, dok. łac., ślad pieczęci 5.—

529. Stanisław August Poniatowski, król
poi. 1732—1798, podpis na liście z Bia­
łegostoku 4.VI.1793 3.50

530. Tokarzewicz (Hodi), powstaniec 
uczestnik Komuny paryskiej w 1870 r., 
literat, list z Paryża 1.111.1873 r. 2.—

531. Tyszkiewicz Eustachy, hr. arche­
olog. * 1814, list z 1857 r. ' 2.—

532. Warszawa, inwentarz generalny 
pałacu Rzeczypospolitej, Krasińskich 
zwanego, z r, 1775, opatrzony podpisa­
mi A. Kakowsklego i Ant. /.akowskiego

3.—
533. Wielogłowski, zastępca prefekta

depart. krak., Wroński Michał sekr. ge­
neralny mianuje r. 1811 Józefa Lipiń­
skiego porucznikiem Gwardji Naród, pie- 
CZQĆ 3.—

534. Władysław IV. król poi. 1595—
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1648, Warszawa, lutego 1643, i Franci­
szek Isachowski, referendarz i pisarz 
W. X., podpisy na nadaniu dóbr Samu­
elowi Ptakowi, dok. poi., ślady pieczęci, 
podniszczony 3.50

535. Zbierzchows^i major, rozkaz z r.
1790, pieczęć 1.50

536. Zbierzchotuski major daje ordy-
nans por. Krasnosielskiemu 19.V.1790, 
pieczęć 1.50

Poszukiwane Autografy.

Beniowski, Dantyszek, Jarosław Dąbrowski. C. Godebski, M. Gosławsk 
Drużbacka, Jaraczewska, S. Jundzill, A. Kordecki, Dr. Kaczkowski, ks. K. Luto­
sławski, K. Marcinkowski, Miarka, M. Mochnacki, E. Platerówna, J. Sulkowski, 
Traugutt, P. Weloński, ks. Wyrwicz, P. Wysocki, A. Żółkowski,

Axentowicz, Brandt, Chrystowski, Dobrski Jul,, Konrad Drzewiecki, Jul. 
Eysymont, Andrzej Fredro, M. Giedrojć, L. Gutakowski, dr. M. Hirschfeld, Placyd, 
Jankowski, ks. Lud. Jasiński, E. Kania, A. Kazanowski, Schuch, ks. Loga, prezyd. 
Leo, A- Marylski, B. Podczaszyński, Delfina Potocka, M. Radziejowski, J. Reichel, 
St. Rohn, G. Roguski. generał Rozwadowski, Rybarski, Roman Sanguszko, F. Sa- 
palski, gen. Szeptycki, arcyb. Teodorowicz. arcyb. Isakowicz, P. Tomicki, J. Clnger, 
M. Walewska, J. Warszewicz, W. Wężyk, bisk. Wnorowski, S. Wojciechowski, 
R. Wolff, hr. M. Zamojski, bis. A. Zebrzydowski. Fryderyk Zoll.
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